

La incheierea Olimpiadei de șah

ECHIPA FEMININĂ A ROMÂNIEI - MEDALIE DE BRONZ

Performanță meritorie și pentru reprezentativa masculină a țării noastre - locul 5

ATENA, 5 (Agerpres). La S-a-lonic s-a încheiat Olimpiada de șah - a 26-a ediție a competiției masculine pe echipe și a 11-a feminină - la care au fost prezenți peste 1000 de şahiști și şahiste din 99 de țări.

În concursul masculin, echipa României (Mihai Șubă, Florin Gheorghiu, Mihai Ghindă, Valentin Stoica, Theodor Ghișescu și Dan Bărbulescu) a obținut un rezultat meritoriu, prin clasarea pe locul 5, întrecând formații redutabile precum R. F. Germania, Iugoslavia, Bulgaria, Olanda.



MARGARETA MUREȘAN



ELISABETA POLIHRONIADE



DANA NUȚU



GABRIELA OLĂRAȘU

ria 25 p, 7-8. Polonia și Anglia 24,5 p, 9. Iugoslavia 24 p, 10-11. Olanda și Spania 23,5 p. Rezultatele din ultima rundă: România - Spania 1,5-1,5, Anglia - Bulgaria 1,5-1,5, S.U.A. - Canada 2,5-0,5, U.R.S.S. - Olanda 2-1, R. P. Chineză - Polonia 1,5-1,5, R. F. Germania - Iugoslavia 2-1, Ungaria - Suedia 1,5-1,5, Indonezia - Islanda 1,5-1,5, Cuba - Brazilia 2,5-0,5.

prezentativa masculină a României a terminat la egalitate, 2-2, cu R. P. Chineză. Alte rezultate: U.R.S.S. - R.F. Germania 2,5-1,5, Anglia - Filipine 3-1, Bulgaria - S.U.A. 2-2, Cuba - Ungaria 2-2, Israel - Cehoslovacia 2,5-1,5, Franța - Iugoslavia 2,5-1,5. Prin acest rezultat, şahiștii noștri se califică pentru "Cupa Mondială", programată anul viitor.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 879 | 4 PAGINI - 50 BANI | Joi 6 decembrie 1984

HOTĂRÎRILE CONGRESULUI AL XIII-LEA - AMPLU ȘI MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE

ACTIVITATE RODNICĂ ÎN PRODUCȚIE, ÎMPLINIRI ȘI PE TERENUL DE SPORT

Însemnări de la întreprinderea de prelucrare a maselor plastice din Buzău

Un sondaj-fulger efectuat la întreprinderea de prelucrare a maselor plastice din Buzău cu tema "Ce loc ocupă sportul în activitatea dv.?" a găsit răspunsul următor: marea majoritate a oamenilor muncii din această unitate economică - printre fruntașe pe municipiul de reședință al județului - își dedică, aproape zilnic, o oră-două exercițiului fizic, sportului preferat.

gătoare a unui bărbat trecut de 50 de ani, dar de o mobilitate remarcabilă, a utilității sportului, după o zi de muncă, după ore întregi de studiu și laborator. "Când fac sport, a doua zi aș putea să merg și la sapă!" ne spunea directorul, după 20 de "ghe-muri" susținute în compania maestrului Aristide Răileanu, de la secția "Mecanică", unul dintre animatorii acestui sport în întreprindere. Aluzia la sapă l-a făcut pe ing. Marin Ionescu să evocă anii copilăriei, când își însoțea părinții

pe ogoarele de la Brăneții Ol-tului... Cert este că exemplul directorului de la "Mase plastice" convinge, face ca terenurile Chimiei să fie permanent solicitate, indiferent de starea vremii (în ziua vizitei noastre, o burniță deasă te îndemna ca, mai degrabă, să stai la... gura sobei), în întrecerile "Daciadei", cu ambicioși participanți din rândurile muncitorilor care re-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag 2-3)

REPREZENTATIVELE DE HANDBAL ALE ROMÂNIEI ÎN FAȚA UNOR NOI TESTE

Activitatea handbalului continuă la parametri tot mai înalți. În timp ce echipa de tineret se află la Sofia, pentru a participa la Campionatul Balcanic, o reprezentativă de seniori pleacă astăzi la Tbilisi, aliniindu-se, de mâine, la startul tradiționalului turneu organizat anual de federația de specialitate din U.R.S.S. Din selecționata condusă de antrenorul emerit Nicolae Nedef fac parte, între alții, Nicolae Munteanu, Adrian Simion - Iosif Boros, Cornel Durău, Mircea Grabovschi, Dan Petru, Neculai Vasile, Aihan Omer, Mircea Bedivan, Liviu Jianu.

trecută junioarele, iată că acum celelalte două eșaloane - de tineret și seniore - își verifică potențialul în fața celorrași redutabile parteneri, handbalistele din R. D. Germană. Fără îndoială, aceste



În ofensivă, Mariana Oacă, una dintre cele mai eficiente echipe ale "naționalei". (Fa-ză din meciul România - Bulgaria). Foto: Aurel D. NEAGU

teste ne vor putea da măsura exactă a progresului realizat de handbalul nostru feminin pe toate treptele sale.

După partidele cu R. F. Germania, reprezentativa noastră masculină, pregătită de antre-tiei.

După ce au jucat săptămîna

(Continuare în pag 2-3)

Ieri, la Atena, în meciul amical de fotbal cu echipa Greciei

SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ ÎNVINSĂ LA LIMITĂ: 1-2

● În meciul formațiilor de tineret, 2-0 pentru gazde

ATENA, 5 (prin telefon). În meciul susținut miercuri după-amiază pe stadionul olimpic din capitala Greciei, pe o vreme friguroasă, cu vînt puternic, selecționata noastră divizionară a fost întrecută de reprezentativa Greciei cu scorul de 2-1 (0-0). A fost un meci disputat, în care fotbalis-tii noștri au ratat câteva oca-zii clare, cele mai mari fiind acelea ale lui Hagî și Lăcătuș. Gazdele au acționat cu multă vigoare, dar au periclitat rare-ori poarta formației noastre. Ele au deschis scorul dintr-o lovitură de la 11 metri acorda-tă cu multă ușurință de arbi-trul întâlnirii. Faza s-a petrecut în min. 51: mingea a a-

juns la Munteanu II, care a trimis-o, prin alunecare, spre portarul Moraru și, în mod cu totul curios, s-a dictat penalty pentru gazde. Lovitura de la 11 metri a fost transformată de Anastopoulos. Selecționata noastră a obținut egalarea după șapte minute, prin Mateuș. Acesta a finalizat o reușită sar-jă ofensivă la care au mai participat Rednic și Hagî. Partida a fost în continuare echilibrată și se îndrepta spre un rezultat de egalitate. Dar, cu ci-teva zeci de secunde înaintea fluierului final, Zare a trimis defectuos balonul spre propriul careu, Anastopoulos a inter-ceptat și a înscris pe lingă Moraru.

Selecționata noastră a utili-

zat următorii jucători: Moraru - Rednic, Andone, Iorgulescu, Munteanu II - Mateuș, Bôlôni (Zare), Klein (Orac), Dragnea (Lăcătuș) - Augustin (Gabor), Hagl. Gazdele au prezentat formația: Sarganis - Xanthopoulos, Manolas, Kirastas, Carullas - Alavatos, Somertidis (Mihos), Antoniou (Papaioanou), Kostikos (Saravakos) - Anastopoulos, Mitropoulos.

La Patras, în partida echipelor de tineret, gazdele au re-purtat victoria cu scorul de 2-0 (0-0), prin punctele marcate de Bonovas și Demopoulos.

Sporturile de iarnă în județul Mureș

PATINAJUL ȘI HOCHEIUL ÎN REVIRIMENT, DAR SCHIUL...

Patinoarul artificial din Tg. Mureș, ora 6. Oră matinală, dar nu și pentru patinatorii de viteză, care pot fi văzuți zilnic alunecînd pe pista (cu dimensiuni reduse) amenajată pe patinoarul respectiv. Îi vedem pe componentii secțiilor cluburilor sportive Muresul și Electromures și pe antrenorii lor. Printre cei ce luncă pe gheața sclipitoare se află și cel mai bun performer: Edmund Cseh și Adalbert Sze-

kely (aflați în vederile selec-tionerilor lotului olimpic). Fi-înd ramură prioritară în ju-dețul Mureș, patinajul viteză se bucură de o atenție deose-bită (implicit de sprijin) din partea C.J.E.F.S. și a clubu-rilor sportive Muresul și E-lectromures. Dar ajutorul cel mai prețios l-a primit pati-najul mureșan prin darea în folosință, cu trei ani în ur-mă, a patinoarului artificial. A fost, se poate spune, un mo-

ment hotărîtor, de adevărată relansare a acestui sport cu veche tradiție la Tg. Mureș, aflat acum pe un drum de conti-nuă ridicare valorică a tinerilor lui practicanți. În acest scop, comisia județeană de spe-cialitate se îngrijește ca acti-vitatea de pregătire să nu se limiteze la perioada de func-

Dumitru STANCULESCU

(Continuare în pag 2-3)

SUCCESE ALE LUPTĂTORILOR ROMÂNI LA TURNEUL DIN R. D. GERMANĂ

La Leipzig a avut loc un turneu internațional de amploare la lupte greco-romane și libere. Competiția a reunit concurenți din 19 țări. Luptătorii români au avut o frumoasă comportare: Mihai Cișmaș a cucerit primul loc la categoria 52 kg, Petre Cărare (58 kg) și Ilie Matei (90 kg) s-au clasat pe locul 2, iar Ion Hanu (+100 kg) a ocupat locul 3, la greco-romane. La lupte libere Dorin Bircu (52 kg) s-a situat pe locul 2.

HOTĂRÎRILE CONGRESULUI AL XIII-LEA — AMPLU ȘI MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE

ACTIVITATE RODNICĂ ÎN PRODUCȚIE, ÎMPLINIRI ȘI PE TERENUL DE SPORT

(Urmare din pag. 1)

prezintă sectoarele „Electric” și „Mecanoenergetic”, statornici amatori de fotbal. De bună seamă și pentru faptul că președintele asociației sportive a fost și a rămas un pasionat al acestui sport. Dar, pe baza sportivității de la Chimia am mai întâlnit, în îndrăgite dispute, și pe popicari (în frunte cu operatorul chimist Constantin Arghir și lăcătușul Ștefan Bănică) care beneficiază de una dintre cele mai bine dotate arene din județ și din țară, cu nu mai puțin de patru piste! În paralel, la club, șahistii (tehnicianul Grigore Hristea și economistul Nicolae Dimitriade, inginerul Ștefan Poședaru și maestrul Ion Frățilă) pregăteau „terenul” în vederea victoriei runde ale campionatului pe asociație aflat în plină desfășurare. N-am reușit să-l găsim pe Valerian Constantin-

nescu, maestrul la secția „Creație” și totodată maestrul al sportului, omul de care sint legate multe din reușitele sporturilor tehnico-aplicative în întreprindere și îndeosebi cele vizând formarea de constructori de rachetomodele. Dar, despre acest neobosit sportiv și activist sportiv ni s-au spus numai cuvinte de laudă.

De fapt, toți iubitorii sportului de la „Mase plastice” se bucură de Buzău de prețuirea tovarășilor lor de muncă, lucru pe care ține să îl sublinieze și secretarul Comitetului de partid, Ion Popescu: „Oamenii au înțeles că sportul reprezintă un mare ajutor pentru sănătate și vigoare, pentru sporirea capacității de muncă. De aici și afluența lor în concursuri și competiții inițiate în întreprindere. Iar cei care dovedesc vocație, merg și mai departe. Dovadă, rugbiștii, care sint fruntași în seria a II-a a Di-

viziei „A”, și fotbalisții, ambițioși nevoie mare să promoveze în Divizia „B”, la concurență cu Dunărea Călărași. Aș vrea să subliniez totodată că pentru sportivii noștri hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului au însemnat un puternic impuls nu numai către o activitate tot mai rodnică în producție, fiecare la locul său de muncă, ci și pentru o serie de împliniri în competițiile pe care le organizăm — în „Cupa chimistului”, specifică ramurii noastre, în întrecerile pe municipiu și județ și în cele republicane, cum este cazul rugbiștilor, la un pas de promovarea în prima serie valorică”.

Ambiții demne de toată prețuirea. Colectivul muncitorilor buzoieni de la „Mase plastice” are toate motivele să le vadă împlinite. Fiindcă acești muncitori sint harnici, serioși și, totodată, pasionați de sport.

După meciurile-tur din „optimile” cupelor europene

STEAUA A FĂCUT UN PAS MARE SPRE „S” DINAMO — ÎN FAȚA UNEI REVANȘE DE

care au decurs lucrurile în partidele tur.

La Cannes — ne relatea antrenorul secund Virgil Dumitrescu — Steaua a jucat foarte bine (și a câștigat cu 3-1) în sextetul: Ionescu, Dascălu, Pentelescu, Ionescu (Spinu), Macavei, Șoica (Constantin, Mina). Primul set, de mare miză și de studiu totodată, le-a revenit bucureștenilor grație bunei funcționări a serviciului și preluării, jocului combinativ realizat de coordonatorul Ionescu și, foarte important, unor blocaje necruțătoare ale lui Pentelescu. Încurajați de acest important pas spre calificare, steliștii s-au dezlănțuit în următorul set, mărind viteza de joc și ridicând scorul, dar apoi s-au relaxat și, deși au condus cu 6-4 și 10-8, au cedat setul 3 în final. În al patrulea au răsturnat o situație inițial defavorabilă, obținând victoria în meci. Dar A.S. Cannes, pregătită de antrenorul național, Jean Marc Buchel, este o echipă puternică, în ciuda părăsirii ei de către coordonatorul de talie mondială care este Fabiani (al cărui rol a fost preluat de Michel Clere). Are în componență doi internaționali francezi: Jean Hornain și Laurent American, Richard Amon, și un danez, Torgeir Volstad. Acesta, împreună cu Bernard Cohen (jucător complet) și Bruno Bidi (diagonală) ridică nivelul (Clere), alcătuiesc lotul de bază al lui A. S. Cannes. Dar este de așteptat ca Steaua să ia în serios și meciul retur și să se califice în „sferturile” „Cupei cupelor”...

Cit privește misiunea lui Dinamo în Cupa campionilor, ea ni se pare mai dificilă, deși echipa noastră s-a întors cu „setul calificării” despre care menea comp. pentru form. Dar C.U.S., este o form. stare să for. larea setului dovedit-o s. care a câșt. seturile 2-4 ni au jucat 3-1 (7, 7, prezentat de săptămână. Hovland, G. Dinamo, Gu. deplin — n. William S. primul set, fost marcat în setul al. noștri au... multumindu. detaliat și-l. Torinezii l. tehnicianul gabarit. mo. in linia a. rulante in. un intelige. lo, îndeose. Hovland, le. atletice ale. son, excele. rător și es. serviciului. tură). „Spe. calificarea. Schreiber. să câștigăm. altădată, cu. și mai gre. Într-adev. după ce a. la 7, a făc. următo. de. și un. Așteptam. tuși, cu en. mare miză.

„setul calificării” despre care menea comp. pentru form. Dar C.U.S., este o form. stare să for. larea setului dovedit-o s. care a câșt. seturile 2-4 ni au jucat 3-1 (7, 7, prezentat de săptămână. Hovland, G. Dinamo, Gu. deplin — n. William S. primul set, fost marcat în setul al. noștri au... multumindu. detaliat și-l. Torinezii l. tehnicianul gabarit. mo. in linia a. rulante in. un intelige. lo, îndeose. Hovland, le. atletice ale. son, excele. rător și es. serviciului. tură). „Spe. calificarea. Schreiber. să câștigăm. altădată, cu. și mai gre. Într-adev. după ce a. la 7, a făc. următo. de. și un. Așteptam. tuși, cu en. mare miză.

În „Cupa României” la rugby

STEAUA — DINAMO 21-30 (21-15)

Derbyul „Cupei României” la rugby, meciul dintre primele două formații ale Diviziei „A”, Steaua și Dinamo, a constituit un spectacol sportiv deosebit de agreabil. A condus Steaua, la un moment dat, cu 21-3 (1), dar Dinamo a stăruit în efortul ei de a reechilibra raportul de forțe, lucru pe care l-a și reușit (min. 75). Mai mult, „XV”-le lui Ion Tuțulanu, cu un finis mai lucid, a și câștigat meciul, cu 30-21... Realizatori: Enciu Stoica — două eseuri, Tofan — eseu și I. Constantin — 3 transf. și 4 l.p. pentru învingători, Grigore și Coman — câte un eseu și Codol — 2 transf. și 3 l.p. De remarcă faptul că, în absența jucătorilor aflați în lot pentru meciul cu reprezentativa Spaniei, au fost utilizați, cu mult succes, o serie de tineri — printre ei Răducanu, Semen și Tofan la Dinamo. Lupu, Sultan, Motoc și Popescu la Steaua — care au avut o comportare meritorie. Dintre titulari, mențunăm pentru Enciu Stoica și Viadila — Dinamo. Codol, Suclu și C. Florea — Steaua. Cu scăpări, mai ales în repriza a II-a, arbitrajul lui I. Alexandru (T. St.).

„CUPA OLIMPIA” LA TIR REDUS

Concursul inaugural al sezonului de tir redus 1984-85 debutează, la sfârșitul acestei săptămâni, cu o interesantă competiție găzduită de poligonul bucureștenilor Tunari: „Cupa Olimpia”. Intre cerurile reușesc circa 300 de trăgători de toate categoriile, ne lipsind nici componentii loturilor naționale pe arme. Un start „în forță” asadar, merit să constituie începutul unui sezon fructuos, din care nu vor lipsi trei evenimente tradițional importante ale calendarului internațional al tîntasilor noștri: Campionatele internaționale ale României (București, 1-3 februarie), Balcaniada (Grecia, 11-14 februarie) și Campionatele europene (Varna, 27 februarie — 4 martie).

După turneul din Capitală al Diviziei „A” de baschet (f). EXISTĂ (totuși) EXPLICAȚII PENTRU MARILE SURPRIZE

Șirul surprizelor de mari proporții început cu două săptămîni în urmă (la turneul de la Tg. Mureș), a continuat în sala Floreasca, la penultimul turneu cu 12 echipe al Diviziei „A” de baschet feminin. Vineri, ICEMENERG (amenințată cu retrogradarea) a învins fără drept de apel pe Politehnica București (candidată la unul din locurile fruntașe), iar Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea a dominat și a întrecut pe Voința București; sîmbătă, aceeași formație Politehnica (umilită cu o seară înainte) s-a „jucat” cu frunțașă clamentului (pină în seara respectivă), Olimpia București, a cărei evoluție a fost sub orice critică; duminică, Olimpia avea să „desființeze” pe Progresul București, ocupanta locului 3 în campionatul național! Adăugînd acestor rezultate, total neprevăzute, victoria ICEMENERG-ului asupra formației Progresul, precum și faptul că echipa Chimistului a pierdut de-abia în ultima secundă partida cu campioana țării, Universitatea Cluj-Napoca, ne dăm seama că în această ediție a Diviziei „A” excepția a început să devină regulă!

În fața unor oscilații atât de mari, antrenorii au căutat explicații, dar de cele mai multe ori și-au manifestat nedumerirea și stupefacția pentru marile fluctuații ale elevelor lor. Cîteva motivații există, totuși, dintre ele amintind, de pildă: absența unor supervalori care, la un moment dat (în momentele de moment), să-și asume responsabilitatea jocului, a aruncărilor la coș, a deciziei (excepție face Magdalena Palj la Universitatea Cluj-Napoca); penuria valorilor constante (de fapt, a valorilor reale), care chiar și într-o zi slabă să nu coboare sub un nivel măcar ac-

ceptabil; labilitatea specifică jucătoarelor foarte tinere (multe dintre ele încă junioare), care compun în porție destul de mare unele echipe, (Voința București, Olimpia, Universitatea Cluj-Napoca ș.a.), insuficient maturizate pentru Divizia „A”.

Credem că vom fi și pe viitor martorii unor surprize de proporții, dar sperăm că ele nu se vor mai datoră (ca pînă acum) aproape în exclusivitate comportării submediocre a favoritelor, ci în primul rînd evoluției foarte bine a outsiderelor.

DIN NOU DESPRE ARUNCĂRILE DE 3 PUNCTE

Plecăm de la faptul că în meciul Chimistul Rm. Vilcea — Voința București victoria elevelor antrenorului Alexandru Moise a fost decisă de aruncările de la 6,25 m, răsplătite cu 3 puncte. Într-adevăr, la scorul de 32-30 pentru Voința, Maria Ionescu și Paula Misăilă au înscris în șir cinci aruncări de 3 puncte (un total de 15 puncte, față de numai 4 ale adversarelor), preluînd conducerea și ajungînd la 45-36! Alături de Maria Ionescu și Paula Misăilă (care în partida respectivă au totalizat 10 aruncări de 3 puncte!) s-a mai evidențiat Florentina Nicola (ICEMENERG), de asemenea precisă în aruncările de la 6,25 m. Au fost, putem spune, singurele jucătoare pregătite special pentru astfel de aruncări și, după cum s-a vă-



Gabriela Kiss (aruncînd la coș). O speranță înconstantă în ultima vreme. (Fază din meciul „U” — Cr.șul.) Foto: Aurel D. NEAGU

zut, roadele nu s-au lăsat așteptate. În contrast, am asistat la alte numeroase încercări de 3 puncte, inefectace deoarece erau executate pur și simplu cu intenția de a reface un handicap printr-un procedeu nepus la punct, neexersat suficient. Fiind vorba de o problemă care vizează și viitoarele evoluții ale reprezentativei țării (care peste două săptămîni va susține, la Cluj-Napoca, dificilul examen al Balcaniadei), o pină că ea trebuie să fie permanent în prim-planul preocupărilor antrenorilor echipelor care au în componență baschetbaliste selecționate în lot și, mai cu seamă, în atenția tehnicienilor selecționatei naționale, care nu trebuie să omită includerea în echipa României a unor astfel de jucătoare.

Dumitru STANULESCU

SPORTURILE DE IARĂ

(Urmare din pag. 1)

În jucații sint zăpezii pasiunea schiului a Tg. Mureș ghe, Platoul Budului vata, Boboh (Tîrnăveni), și Sălard comunei Luca va cădea a văzuți sute rindu-se de sport. Perf. republican doar la Bolineaș și lificat. lui: prof. Secția C.S. lingă care Luca) are copii, dintre sint cîntii. În ultimul concursului gur, pasiun. ler Luca (toată consi. funcția sa. scoala de. Scoala gen. ma, iar ac. o prestează tru schi). floare... Este drept de schi și tive (Com. Sănătatea, plex — te. Faianța Sig. vata ș.a.)

În jucații sint zăpezii pasiunea schiului a Tg. Mureș ghe, Platoul Budului vata, Boboh (Tîrnăveni), și Sălard comunei Luca va cădea a văzuți sute rindu-se de sport. Perf. republican doar la Bolineaș și lificat. lui: prof. Secția C.S. lingă care Luca) are copii, dintre sint cîntii. În ultimul concursului gur, pasiun. ler Luca (toată consi. funcția sa. scoala de. Scoala gen. ma, iar ac. o prestează tru schi). floare... Este drept de schi și tive (Com. Sănătatea, plex — te. Faianța Sig. vata ș.a.)

Post-scriptum

BASCHET EVIDENȚIEM inițiativa antrenorilor Mircea Weissner (C.S.S. Botoșani) și Mircea Kosa (C.S.S. Tulcea), prezenți cu elevii lor (componente ale echipelor cluburilor respective, participante la Divizia cluburilor și de junioare) în sala Floreasca, la turneul divizionar feminin „A”. Fetele (și antrenorii lor, bineînțeles) au avut de învîtat din evoluția celor mai bune jucătoare ale țării. Din păcate, nu aceleași aprecieri le putem face despre antrenorii din Capitală, dintre care au fost prezenți doar cîțiva. Și nici unul alături de elevele sale... **STUDENT-ARBITRU**, Felicia Ceachi, studentă în anul IV la Facultatea de matematică a Universității din București arbitrează cu succes jocuri în cadrul Campionatului municipiului București. Caz cu adevărat rarism: un arbitru din rîndul femeilor nu a mai fost întâlnit în București de multă vreme... **HANDBAL** CHEMAȚĂ la echipa națio-

nală pentru meciurile de la sfîrșitul săptămîni trecute, cu reprezentativa Bulgariei, Ioana Vasilica (Știința Bacău) a apărut foarte bine poarta echipei feminine a României. Alături de Angela Bîj (din ce în ce mai sigură și chiar cu momente de excelentă inspirație) și Ana Moldovan, Vasilica trebuie menținută — după părerea noastră — în lotul reprezentativ. Desigur, Vlădica Ionică, atunci cînd se va restabili, va putea redeveni „nr. 1”, marele ei talent dîndu-i acest drept. **RUGBY** CINE este jucător care a reușit performanța rarismă de a înscris trei eseuri echipei campioane, Steaua? Nimeni altul decît câștigătorul primelor două ediții ale întrecerilor lansate de ziarul nostru pentru... realizatorii de eseuri! Tînărul jucător al Farului, Adrian Pilotschi, este și acum lider în „Trofeul Sportul” (11 eseuri), demonstrînd că reușitele sale anterioare nu au fost întâmplătoare. Pilotschi

are valoare, candidază de drept și de fapt la un loc în națională și arată, totodată, că scepticismul manifestat de unii la inițierea întrecerilor individuale a eficacității a fost neîntemeiat. **CONSTĂNȚENII** iubesc tot mai mult rugbyul, în rîndurile publicului de pe Litoral aflîndu-se mulți buni cunoscători ai jocului, inclusiv numeroși jucători cunoscuți de pînă mai ieri. Acești spectatori sint suporteri fideli ai Farului, și e foarte bine, dar nu putem înțelege și aproba „presingul” verbal la care ei supun echipa vizitatoare. Nu e defel vreun... ajutor pentru echipa favorită. Ne-a mirat și mai mult o asemenea atitudine duminică, cînd în echipa adversă evoluau, între alții, Murariu, C. Florea, Vărzaru, T. Coman, M. Toader, Leonte, jucători crescuți chiar în „curtea” rugbiului constănțean... **TENIS DE MASĂ** CORESPONDENTUL nostru din Iași, Al. Nour, nu ne-a transmis la timp rezultatele ultimului turneu al Diviziei „A” pe echipe, deoarece tovarășii de la C.J.E.F.S. Iași l-au... (dez)informat că nu există nici un astfel de turneu (l). Să ne mai mirăm că echipa locală C.S.M., gazda acestui turneu (1), a retrogradat, la capătul unei evoluții slabe?

DUMINICĂ

TREI PATRU

CU SUMA SE POT CÎȘTI

● AUTOT 1300"

● MARI CI

Mai mult
mai multe
moase satia

ULTIMA
RE — SIM
BRIE 1984.

mai multe bilete jucate,
mai multe
șanse de câștig!

VOINICIIL SATELOR ÎN ÎNTRECERE

Timp de două zile, municipiul Tulcea a găzduit a 16-a ediție a Campionatului național sătesc de triatlon, întrecere desfășurată sub genericul „Daciadei“ și organizată de C.C. al U.T.C., C.N.E.F.S., în colaborare cu Comitetul județean Tulcea al U.T.C. și C.J.E.F.S. Voinicii satelor și-au disputat înfietatea cu multă ardoare, la start fiind prezenți campioni — „Cupei U.T.C.“ (categoria 14—19 ani) din toate județele țării, cu excepția reprezentanților județului Caraș-Severin, care au absentat nejustificat.

La ediția actuală am remarcat apariția unor centre noi, dar și slaba reprezentare a unor județe cu vechi tradiții în această ramură sportivă, cum este cazul județelor Su-

ceava, Iași, Botoșani, Cluj, Galați, Brăila.

Prezența în grupul oficialilor a foștilor campioni mondiali Simion Popescu, Ion Baciu (la greco-romane) și Ladislau Șimon (libere) i-a stimulat pe concurenți, fiecare punându-și în valoare toate cunoștințele pentru a găsi culoarul spre victorie. Numeroșii spectatori prezenți în tribunele moderne săli de sport din municipiul de la poartele Dunării le-au răsplătit eforturile prin aplauze binemeritate.

Se pare că și la ediția din acest an (următoarea se va desfășura la Focșani) s-au consacrat viitori sportivi de frunte, ca Titel Garagancea, mecanic la Asociația economică cooperativă horticolă din comuna Gruia, județul Mehedinți, declarat cel mai tehnic concurent, sau agricultorul Ioan Eneean din satul Bibiu, comuna Matei, județul Bistrița-Năsăud. Dar iată primii clasări: 56 kg — Iulian Vlădescu (Argeș), 62 kg — Ionel Olteanu (Tulcea), 68 kg — Gheorghe Barbu (Dolj), 76 kg — Viorel Milincea (Brașov), 87 kg — Titel Garagancea (Mehedinți), peste 87 kg — Ioan Eneean (Bistrița-Năsăud). În clasamentul pe județe: 1. Argeș 10 p., 2. Bistrița-Năsăud 8 p., 3. Tulcea 7 p. Pompiliu COMȘA-coresp.

AGENDĂ COMPETIȚIONALĂ LA HALTERE

În perioada care urmează, halterofilii noștri vor participa la câteva importante concursuri. La finele săptămânii, la Arad are loc concursul pe categorii, la care vor lua startul aproape 100 de sportivi, în majoritate dintre cei care au fost mai puțin solicitați în acest an. În același timp, trei halterofili români vor fi prezenți la „Memorialul Zgondek”, care este programat în orașul polonez Opole. Au făcut deplasarea Gelu Radu, Gh. Maftei și Tiberiu Kiskalo.

La 15 decembrie, la Bistrița, este programată tradiționala întâlnire de juniori dintre reprezentativele României și Poloniei, cea mai importantă din acest an pentru „noul val”. Din echipa țării noastre vor face parte tinere talente, ca Dorel Mateș, Andrei Socaci, Petre Tufă, Tiberiu Roman, Dumitru Tîrdea, Dan Morar, Sorin Anghel.

CONCURS DE CULTURISM LA TG. MUREȘ

În Sala sporturilor din Tg. Mureș, în fața a 2000 de spectatori, s-a desfășurat un concurs de culturism organizat de C.J.E.F.S. Mureș, în cadrul căruia s-au confruntat cei mai buni concurenți juniori și seniori din țară. În frunte cu campionii naționali.

La juniorii mari, au fost desemnați următorii câștigători: 65 kg — V. Pop (Lic. Ind. Spiru Haret); 70 kg — S. Szava (Lic. Ind. Spiru Haret); 75 kg — Fl. Moldovan (Metalotehnica Tg. Mureș); 80 kg — I. Denes (Metalotehnica); +80 kg — Fl. Uceanu (Lic. Ind. Spiru Haret), iar la seniori: 70 kg — M. Petre (Lic. Ind. Spiru Haret); 76 kg — A. Costache (Rapid Buc.); 82 kg — N. Giurgi (Metalotehnica); 88 kg — P. Ciorbă (C.F.R. Iași); +88 kg — Fl. Uceanu (Lic. Ind. Spiru Haret).

PREZENȚI LA MECIURILE INTERBUCUREȘTENE DIN DIVIZIA „B”

DINAMO VICTORIA CONTINUĂ ASCENSIUNEA

Dinamo Victoria a realizat duminică încă o victorie (3-1) în deplasare, de data asta în fața echipei Autobuzul București. Echipa pregătită în această ediție de doi tineri antrenori, Fl. Cheran și Feodot, a demonstrat maturitate tactică, impunându-și „punctul de vedere” — adică forța ofensivă — în fața unui adversar care, în general, a pus accentul pe apărare.

Duminică, Dinamo Victoria a dominat în majoritatea timpului, construind multe faze frumoase și punctând de trei ori, prin Glonț (două goluri) și Guda (un gol). Acești doi jucători, împreună cu Aelenei și Custov au format un careu care a dat tonul acțiunilor incisive la poarta adversă, arătând că echipa lor este într-o formă foarte bună.

Autobuzul a prezentat în această partidă o formație tînără și a început meciul destul de timid, axîndu-și jocul pe o apărare supraaglomerată, care însă n-a putut rezista presiunii exercitate de mai experimentații lor adversari. Chiar și în aceste condiții de desfășurare a jocului, înalții Autobuzului au avut câteva ocazii de a marca, situații ratate de Rada II, Mirea și Iancu, fructificînd doar o dată prin Mirea.

Victorie meritată a lui Dinamo Victoria, care, prin acest nou succes, își consolidează poziția de lider.

Octavian GUȚU METALUL NU S-A LĂSAT... PRELUCRAT

Chiar dacă frigul suportat duminică pe stadionul „Automatica” de cel aproximativ 2000 de spectatori prezenți la partida dintre echipa gazdă și Metalul (2-2) nu a avut pînă la urmă „acoperire” într-un număr suficient de faze fierbinți la cele două părți, se poate afirma că formațiile și-au onorat, prin joc, pozițiile fruntașe din clasament. Ele și-au împărțit aproape egal perioadele de dominare, în final și punctele, cu

Fotbal

„DUPĂ 20 DE ANI, TE DESPARȚI GREU DE ECHIPA TA...”

— ni se destăinuie ILIE BALACI

O șuviță blondă, cu greu sesizabilă de la distanță, peste grămada... neordonată din fața sediului clubului F. C. Olt. Îl desprind cu dificultate pe Ilie Balaci din grupul copiilor strînși ciorchine în jurul lui, disputîndu-și cu zel mult prețuitul autograf. „M-ați descoperit și aici”, mă provoacă — dacă mai era nevoie — fosta vedetă a Universității Craiova. Un „fost” fotbalist la numai 28 de ani! Un actual antrenor la aceeași (încă) fragedă vîrstă!

...O schimbare atît de rapidă, atît de neprevăzută în viața lui Ilie, încît prima noastră întrebare este banal de firească: „Înainte de orice altceva, spune-ne ce anume a determinat plecarea ta de la Universitatea Craiova?”

— Ceva care, odată și odată, tot trebuia să se întimplă. Am simțit pur și simplu că celor de acolo nu le mai sint util. Cunoașteți tot lanțul necazurilor: accidentarea... operațiile... tușa îndelungată... reintrarea în arenă... apoi iarăși tușa. Și, peste toate acestea, modul în care am fost anunțat că nu voi face deplasarea la Atena pentru returul cu Olympiakos. Am înțeles că se renunță la mine definitiv. Acum, judecînd mai la rece, nu mai reproșez nimic nimănui, poate că nici eu n-am făcut tot ceea ce depindea de mine...

— Cum a fost despărțirea?

— Grea, cum să fie altfel după 20 de ani? La 8 ani, jucam la copil, la 16, în echipa de „A”. N-am să uit niciodată ziua debutului meu în lotul cel mare, alături de Deselnicu, Oblemenco, Strimbeanu, Ivan... Doctorul Frinulescu, fost ani în șir la centrul de juniori și copil, m-a propus, pe mine și pe Cristi Boldici, unul din frații portarului, lui Constantin Cernălanu și, puțin mai tîrziu, antrenorul n-avea să regreta.

— Vreo amintire de-atunci, la care ții cel mai mult...

— Ar fi ele mai multe, dar la asta pe care vă voi spune-o îndată parcă țin cel mai mult. ...La puțină vreme după pregătirea de la Poiana Brașov, asta era în vara lui '73, am devenit titular. În locul lui

Ivan, care a fost un foarte bun jucător, dar și un om deosebit. Știi ce mi-a spus după primele mele jocuri? „Ține-o așa Iliuță, vei ajunge departe!” Nici pic de ciudă pe mine. Îmi venea să-l sărut.

— Și-apoi?

— Un an mai tîrziu, în martie '74, debutam în echipa națională, într-un meci cu Franța, pe „Parc des Princes”. Un „tricolor” la 17 ani!

— Te-am văzut, n-am să uit niciodată primul tău contact cu balonul. Cînd absolut toată lumea, mă refer la ai noștri, în frunte cu antrenorul Valentin Stănescu, aștepta o pasă simplă, de depășire a momentului critic pentru un junior debutant în prima echipă a țării, Ilie Balaci s-a lansat într-un slalom printre trei adversari. Îți mai amintești ce ți-a zis, la cabine, antrenorul?

— Cum să nu! Mi-a spus ceva în stilul lui atît de direct, ceva la care, pe moment, nu realizezi dacă îți zice de rău sau de bine. Mi-a spus cam așa: „Măi, asta, cam mult tupeu pentru vîrsta ta. Ai șanse să n-ajungi un fotbalist... oarecare?”

— Mai departe?

— Mai departe, se știe mai bine. Au urmat titlurile de campioană ale Universității Craiova, „frumoasa aventură” în cupele europene, tricourile cu tricolor din ce în ce mai multe la număr și...

...Un claxon, de pe margine, venit dinspre mașina lui F.C. Olt, parcată în fața sediului clubului, este destinat ocazionalului meu interlocutor. „Plecăm spre București, apoi la Mizil, pentru «16»-imile Cupei. Cum vedeți, viața mea și-a cam schimbat cursul!”

— Rămăsesem cu fraza neîncheiată...

— Da, și cînd îmi era lumea mai dragă a intervenit accidentul, cu toată suita lui de necazuri. Cel mai mare? Urmărirea de la distanță a „episodului Bratislava” și, în continuare, a turneului final „Euro '84”. O singură mingiere la toate acestea. Cuvintele lui Mircea Lucescu, la înapoiera din Franța: „Mi-a lipsit tare



mult Ilie! Cu el în teren, valid și la forma lui maximă, ar fi fost altceva...”

...Un nou claxon, de astă-dată mai insistent, îl solicită pe antrenorul Ilie Balaci. Mai apucă să-l întreb: „Cum este acolo, pe bancă?”

— Cu totul altfel decît în teren. Ca antrenor, depinzî din ce în ce mai mult de echipă. Și asta te obligă enorm. Dar, firește, e prematur să fii judecat în această nouă postură. Mai ales că n-am renunțat la ideea de a reveni pe gazon, undeva în linia mediană; dacă va fi neapărată nevoie, chiar cu riscul unei noi intervenții chirurgicale. Pînă atunci, însă, vă rog să transmiteți băieților mult succes cu Zeceznicear. Voi fi sufletește alături de ei...

Gheorghe N'COLAESCU

SITUAȚIA ÎN ÎNTRECEREA SPECTATORILOR

O modificare importantă în clasamentul „Trofeului Petșchovschi” (decernat anual de ziarul nostru cel mai sportiv public). Astfel, în frunte au rămas spectatoarii din Slatina, singurii cu medie maximă, care după 13 etape împărțeau prima treaptă cu suporterii echipei Corvinul. Hunedoreni au înregistrat, la meciul cu Rapid, un accident față de comportamentul lor de pînă atunci și au primit nota 9, notă care i-a coborît pe poziția a doua.

Înainte etapei a 16-a, clasamentul „Trofeului Petșchovschi” se prezintă astfel:

1. Slatina 10;
2. Hunedoara 9,85;
- 3-4. Baia Mare și Oradea 9,71;
- 5-8. Buzău, Craiova, Iași și Pitești 9,62;
9. București 9,60;
- 10-11. Brașov și Tg. Mureș 9,50;
- 12-14. Bacău, Petroșani și Rm. Vlcea 9,43;
15. Timișoara 9,25.

Paul ZAHARIA

„TROFEUL FAIR-PLAY SPORTUL”

Etapa a 15-a a Diviziei „A” a fost marcată de un plăcut record, cel al sportivității, în cele nouă meciuri consemnîndu-se numai 14 cartonase galbene. La această „recoltă” și-au adus contribuția 8 echipe, aportul substanțial aparținînd Politehnicii Timișoara, cu 3 avertismente, formație care cîteva etape s-a aflat în fruntea clasamentului „Trofeului fair-play Sportul” și care, iată, înregistrează o cădere neașteptată, intrînd în pluton. În aceste condiții, actuala lideră — F.C. Olt — are un avans de 10 puncte față de următoarele trei clasate. Cu cele două cartonase primite duminică, Jiul împarte acum ultima treaptă cu Chimia Rm. Vlcea, meciul lor din etapa a 16-a fiind un autentic derby al „lanternei”.

După 15 etape, situația în „Trofeul fair-play Sportul” este următoarea:

1. F. C. OLT 260 p
- 2-4. A.S.A. Tg. Mureș 250 p
- F. C. Bihor 250 p
- Gloria Buzău 250 p
- 5-6. F. C. Baia Mare 240 p
- „Poli” Timișoara 240 p
- 7-11. Corvinul 230 p
- F. C. Argeș 230 p
- Rapid 230 p
- S. C. Bacău 230 p
- Univ. Craiova 230 p
- 12-13. F.C.M. Brașov 220 p
- Steaua 220 p
- 14-15. Politehnica Iași 215 p
- Sportul stud. 215 p
16. Dinamo 210 p
- 17-18. Chimia Rm. Vlcea 205 p
- Jiul Petroșani 205 p

CUPE STIMULATIVE

Dorînd să întărească ordinea și disciplina, precum și să stimuleze antrenorii care se ocupă de pregătirea echipelor fruntașe, dar mai ales pe cei care cizează pe micii fotbaliști, Comisia de educație și propagandă din cadrul federației de specialitate va acorda la încheierea actualei ediții de campionat următoarele trofee:

- cupă de cristal și diplomă celui mai disciplinat jucător al campionatului;
- cupă de cristal și diplomă antrenorului cu cele mai bune rezultate (jucători la echipa națională, promovări de tineri jucători, locul ocupat în clasament);
- cupă de cristal și diplomă antrenorului cu cele mai bune rezultate la munca cu juniorii și copiii.

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 5 DECEMBRIE

EXTRAGEREA I: 32 18 30

EXTRAGEREA a II-a: 34 4

10 23 3 22

Fond total de cîștiguri: 847.895 lei.



● ASTĂZI ESTE ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor cu numerele alese de dv. la tragerea obișnuită LOTO de mîine, vineri 7 decembrie a.c.

● Pentru participanții la concursurile PRONOSPORT, publicăm mai jos programul de duminică 9 decembrie a.c.:

1. A.S.A. Tg. Mureș — Sportul studentesc;
2. F.C. Argeș — Rapid;
3. „Poli” Timișoara — F.C. Baia Mare;
4. F.C. Olt — S.C. Bacău;
5. Căgliari — Arezzo;
6. Cesena — Taranto;
7. Empoli — Padova;
8. Genoa — Catania;
9. Lecce — Bologna;
10. Perugia — Bari;
11. Pescara — Sambenedettese;
12. Pisa — Triestina;
13. Varese — Monza.

TIRUL REDUS - TIRUL VIITORULUI ?

O propunere românească a găsit audiență la forurile internaționale de tir și, iată, în ultimul timp, documentele emise de confederațiile continentale (europeană, asiatică, pan-americană și africană), precum și de Uniunea Internațională de Tir conțin, toate, titlatura de „tir sportiv”, care definește mai bine și mai exact conținutul actual al acestei discipline. În fond, schimbarea de formă nu vine decât să numească o realitate clară,

babilitățile, una dintre disciplinele care poate fi practicată, cu succes, la nivel de performanță, de oameni de vîrstă diferite, între 15 și 50 de ani. Tirul de la 10 metri este un sport care nu mai are nimic

național a constituit, de asemenea, una dintre problemele de stringență actualitate aflate pe agenda reuniunilor de lucru C.E.T.-U.I.T. de la München. A fost respinsă, bunăoară, propunerea ca echil-



Tirul redus, în sală, are acum competiții de nivel mondial și un frumos viitor olimpic

Adunarea generală a federațiilor naționale de tir a reușit, în unanimitate, pe prof. Gavrilă Barani ca prim-vicepreședinte al Uniunii Internaționale de Tir, pentru o perioadă de încă șase ani.

bine definită: tirul — ca sport — se dezvoltă din ce în ce mai mult în lumea actuală în sensul unei popularități mereu crescînde (ultimelile federații admise în rîndul U.I.T., cele din Insula Mauritius și din Gibraltar, ridică la 126 numărul organismelor naționale afiliate!), contribuind la instaurarea și consolidarea relațiilor de prietenie între tineretul diferitelor popoare, caracteristică fundamentală a sportului, în general. Procesul este favorizat, în primul rînd, de răspîndirea tirului redus, cu arme cu aer comprimat, mult mai puțin costisitor, mai accesibil maselor largi de oameni de cele mai diferite vîrste, pentru divertisment. Tirul a devenit, astfel, după toate pro-

de-a face cu originile sale, cu ideea inițială a tragerii cu arma. Iată pentru ce, la ultima Adunare generală a federațiilor naționale, membre ale U.I.T., desfășurată de curînd la München, președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch (care a ținut să fie prezent la lucrări) și-a anunțat sprijinul călduros pentru dezvoltarea în continuare a tirului în lumea contemporană.

Democratizarea tirului inter-

pele reprezentative ale unei țări să fie alcătuite, la campionatele mondiale și continentale, din cite patru trăgători (și nu din trei, ca pînă acum), fapt care ar avantaja, normal, „superputerile” tirului internațional, posesoare ale unui număr mare de trăgători valoroși. Au continuat, în același timp, acțiunile de restrîngere a probelor de tir de la 300 de metri, cu armă militară, competițiile mondiale puțin fi organizate doar o dată la patru ani și nu anual, așa cum propuseseră unele federații.

Fapte în plus pentru ca tirul să se distanțeze definitiv de originile sale și să devină o ramură sportivă cu mare audiență în rîndurile amatorilor de sport.

Radu TIMOFTE

In Intilnirea internațională de lupte libere

STEAUA - SELECȚIONATA ARMATEI TURCE 6-4

În sala Progresul din Capitală a avut loc intilnirea internațională de lupte libere dintre campioana țării noastre, echipa clubului Steaua, și Selecționata armatei din Turcia. A fost un meci așteptat cu mult interes cel puțin din două motive: 1. luptătorii turci se bucură de un bine meritat prestigiu în arena internațională; 2. în partida desfășurată anul trecut în Turcia, gazdele cîștigaseră cu 8-2. La prima categorie de greutate, 48 kg, Dumitru Drăghici 1-a dominat pe Ogal Mustafa atît în repriza întîi, cit și în cea de a doua, obținînd, în final, victoria

la puncte: 6-3. La „52 kg” a fost rîndul oaspeților să cîștige prin Arıkan Mustafa, care l-a întrecut la puncte (4-2) pe Alin Păcuraru. A urmat partida de la „57 kg” dintre juniorul Dănuț Prețit și Mehmet Bici. La finele primei reprize stellistul luase un avantaj net de 7-1, avantaj greu de răsturnat în repriza secundă. Totuși, luptătorul turc s-a apropiat treptat-treptat (4-7, 5-7) și cînd mai erau doar două secunde a finalizat foarte rapid un tur de cap cîștigat cu 3 puncte și astfel a obținut victoria. A fost, apoi, rîndul lui Aurel Șuteu, la „62 kg”, să restabilească egalitatea, învingîndu-l clar la puncte (5-0) pe Orus Nizametin. La următoarele două categorii, din nou victorii ale oaspeților: la „68 kg” Ismail Ugurlu a dispus la puncte (5-1) de Maricel Popa, iar la „74 kg” Feuzi Seker l-a învins, tot la puncte (3-2), pe Claudiu Tămăduianu. În continuare, la „82 kg” Constantin Mărășcu a cîștigat la puncte (9-5) în fața lui Erol Yildirim iar la „90 kg” Iulian Rîșnoveanu a dispus clar la puncte (8-1) de Abdulah Ersol, restabilind egalitatea: 4-4. La ultimele două categorii stellistii s-au detașat: Ion Ivanov (100 kg) l-a întrecut la puncte (4-1) pe Hamza Salih Dalkin, iar Vasile Pușcașu (110 kg) a cîștigat categoric (8-2) meciul cu Ayham Bahge. Rezultat final pe echipe: 6-4 pentru Steaua

Costin CHIRIAC

NOI TESTE

(Urmare din pag 1)

norul emerit Lascăr Pană, avînd în componență, printre alții, pe Alexandru Buligan, Mircea Petran, George Jerebie — Adrian Ghimes, Maricel Voinea, Vasile Sîngă, Olimpion Flangea, Ion Mocanu, Gh. Covaci, Constantin Petre, Dumitru Berbec, Doru Porumb, întilnește selecționata Elveției, un partener tenace, valoros. Noile examene, de la Ploiești (simbătă după-amiază, în sala Victoria) și București (duminică după-amiază, în sala Floreasca) vor oferi și ele concluzii pertinente tehnicienilor.

Apropo de... O MARE ÎNȘELĂTORIE

„Incredibil, dar adevărat!”... Fapte, situații, intîmplări care par de domeniul fantasticului, par neavizabile. De aceea se spune sau se exclamă: „Incredibil!” Și nu de puține ori aceste situații neobișnuite ni le oferă chiar viața, așa că ele sînt lastru tot adevărate... Iată una dintre ele, generată de dorința de a cîștiga pe căi licite cit mai mulți bani din sport. Este vorba de un fapt puțin obișnuit, la care s-a ajuns în lumea boxului profesionist tocmai — cum spuneam — pe fondul general de înșelătorie, de fals, stărcere o cit mai multor bani, indiferent prin ce mijloc.

S-a întîmplat la Seul. Se disputa un meci de box profesionist pentru titlul mondial al categoriei muscă, la versiunea „I.B.F.” (International Boxing Federation), între columbianul Alberto Castro și coreeanul Kwon Sun Chon, ultimul punîndu-și titlul în joc. El a și reușit să și-l apere, pînă la urmă, spre satisfacția miiilor de spectatori. Numai că... După cîteva zile a „explodat” bomba! S-a dovedit că Kwon Sun Chon nu boxase cu Alberto Castro, care rămăsese bolnav ocaz, ci cu un compatriot de-al său, boxer de dîrxin, Joaquim Caraballo Flores.

Cel înșelat, spectatorii, care au plătit prețuri „piperate”, au protestat, iar presa a luat vehement poziție împotriva acestei incredibile înșelătorii. În cele din urmă, tribunalul din Seul a trebuit să condamnă pe organizatorul său-coreean, care știa totul, Chun Ho Yun, la un an închisoare, iar pe managerul pseudo-candidatului la titlu, columbianul Armando Torres, la 10 luni închisoare. Boverul „uns” pe gratis cu titlul de challenger, ca și antrenorul său, au fost condamnați la închisoare pe diferite termene, cu suspendarea pedepsei. Dar doi dintre inculpați stau, totuși, în spatele gratiilor...

A. CALIN

Comentariul săptămînii

TRIBUNALUL ARBITRAL — UN NOU ORGANISM SPORTIV INTERNAȚIONAL

Cu citva timp în urmă, Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic, a declarat, la Lausanne, în fața unui numeros grup de ziariști, că organismul internațional sportiv al cărui președinte este a decis să înființeze „Tribunalul Arbitral pentru Sport”.

Faptul a stîrnit multe comentarii, majoritatea dintre ele favorabile acestei hotărîri a C.I.O., care a ajuns la concluzia că mișcarea sportivă internațională a devenit atît de complexă și are conexiuni atît de vaste și de incalcate în același timp, încît a sosit momentul ca să existe un factor suprem de justiție în numeroase conflicte, unele simple, altele, în schimb, foarte complicate. S-a precizat, în acest sens, că tribunalul va avea, în sport, aceleași atribuțiuni pe care le au celelalte tribunale de arbitraj internațional din alte domenii de activitate, cum ar fi comerțul, transportul etc.

Important este faptul că acest tribunal internațional al sportului nu va putea acționa decît în cazul în care doi sportivi sau două organizații sportive în conflict solicită intervenția lui. Deci, este absolut necesar ca să existe o solicitare a ambelor părți în litigiu pentru ca acest for să intervină.

Pentru a fi mai bine înțeleasă menirea acestui tribunal, președintele C.I.O. a făcut precizarea că, de pildă, un atlet sau un jucător de fotbal pedepsit de federația sa națională nu se poate adresa, de unul singur, „Tribunalului Arbitral al Sportului”. Ceea ce — să recu-

noaștem — este foarte bine. Pentru că numai dacă ambele părți în conflict, de comun acord, acceptă judecata acestui for atunci deciziile lui au efect și, implicit, crește autoritatea lui.

Președinte al acestui for internațional de justiție a fost numit un membru al C.I.O., Keba M'Baye, din Senegal, un jurist cu renume, el fiind, în același timp, și membru al Curții Internaționale de Justiție de la Haga. La această conferință, unde Keba M'Baye a fost prezentat, el a făcut precizarea că „Tribunalul Arbitral al Sportului” are 20 de membri, numiți de C.I.O., și că urmează ca, prin sprijinul și cu acordul federațiilor internaționale și al comitetelor olimpice naționale, să mai fie numiți alți 20 de membri, astfel ca el să aibă, în final, 40 de membri. Cu toate că are sediul la Lausanne, tribunalul sportiv va putea să-și țină ședințele în oricare alt oraș din lume, fiecare caz urmînd a fi judecat de un complet compus din 3 membri.

Este o primă și foarte importantă măsură pentru reglementarea unor dezacorduri sau a unor conflicte din lumea marilor competiții. Pe o astfel de cale, mișcarea olimpică își va putea îndeplini și mai bine rolul său în lumea sportului mondial. Un rol nobil, de înțelegere și prietenie între tineretul sportiv de pe toate meridianele, de rezolvare a litigiilor și conflictelor pe calea discuțiilor și a unui deplin acord reciproc.

Călin ANTONESCU

Fotbal meridionale

ASEARĂ, ÎN PRELIMINARIILE C.M. BULGARIA - LUXEMBURG 4-0

Aseară, la Sofia, în cadrul preliminarilor C.M. (grupa a 4-a), echipa Bulgariei a întîlnit pe cea a Luxemburgului. Reprezentativa țării gazdă a obținut victoria cu scorul de: 4-0 (2-0). Amănunte în ziarul de milne.

APEL AL F.I.F.A. ÎMPOTRIVA VIOLENȚEI

Comitetul executiv al F.I.F.A., reunit, recent, la Zürich, a adresat un apel tuturor iubitorilor de sport din lume și îndeosebi celor cărora le place fotbalul, prin care se cere ca pe stadioane, și în afara lor, suporterii și spectatorii să aibă o comportare civilizată, care să nu dăuneze spiritului adevăratului „fair-play”. Totodată, F.I.F.A. a propus o serie de măsuri care trebuie luate în acest sens de către asociațiile fotbalistice naționale, de cluburi, jucători, arbitri și antrenori. După ce în Italia, Anglia și în alte țări au fost luate unele măsuri împotriva violenței, iată că și în America de Sud se procedează acum la fel. Este vorba de Brazilia — cum menționează „A-

genția France Presse” —, unde va avea loc, duminică, finala campionatului, între F. C. Santos și Corinthians, programată la Sao Paulo, pe stadionul Morumbi, cu o capacitate de 110 000 de locuri. Peste 1 500 de oameni de ordine, cu cîni special dresați, și... helicoptere vor circula în apropierea stadionului, iar în tribune, cu 7 ore înainte de începerea jocului, vor fi postați alți 1 500 de oameni de ordine.

ANCHETE PRIVIND CEI MAI BUNI FOTBALIȘTI AI ANULUI

Revista engleză „World Soccer” l-a desemnat drept cel mai bun fotbalist din lume în anul 1984 pe francezul Michel Platini, component al echipei Franței, campion european. Pe locurile următoare au fost clasati britanicul Jan Rash și brazilianul Zico. Cel mai bun antrenor a fost ales francezul Michel Hidalgo.

Un jurist alcătuit din 48 de antrenori din Danemarca l-a desemnat pe Elkjaer-Larsen cel mai bun jucător din această țară. În vîrstă de 27 de ani (în prezent la Verona), Larsen a înscris pentru echipa națională a Danemarcei 27 de goluri în 46 de meciuri.

ȘTIRI, REZULTATE

R. F. GERMANIA. În optimile de finală ale „Cupeli R.F.G.”: Bayern München — Mannheim 1-4. În meci restant din campionat: F. C. Köln — Leverkusen 3-1.

ANGLIA. În joc restant din campionat: Q. P. Rangers — Stoke 2-0. În meci de vanșat din etapa a 18-a: Liverpool — Coventry 3-1.

TURCIA (et. 13). Fenerbache — Eskisehir 4-0, Saray — Bursa 3-1, Sariyer — Malatya 1-1, Genclerbirgli — Ordu 2-0, Kocaeli — Beşiktaş 1-1, Altay — Antalaya 1-1, Zongul — Denizli 0-0, Trabzon — Galatasaray 1-0, Bolu — Ankaragucu 0-2. Pe primele locuri: Beşiktaş 19 p, Fenerbache și Trabzonspor cu cite 18 p.

● În „Cupa Asiei”: Arabia Saudită — Coreea de Sud 1-1, Singapore — India 2-0.

● În meciul de duminică, din campionatul Italian, Paolo Rossi (Juventus) a înscris primul gol în acest sezon pentru echipa sa (Juve — Ascoli 2-3).

● Fostul internațional nord-irlandez George Best (38 de ani) a fost recent condamnat la 12 săptămîni închisoare pentru înșelăciune aduse organelor polițienești de circulație, care l-au surprins conducînd mașina în stare de ebrietate. În plus l-a anulat carnetul de conducere pe o perioadă de 5 ani!

● Pierre Littbarski a marcat simbătă 3 goluri în meciul F. C. Köln — Karlsruhe (4-1), fiind unul dintre rivalii liderului în clasamentul golgeterilor, care nu este altul decît coechipierul său, Klaus Allofs, cu 13 goluri!

ACTUALITATEA LA BASCHET

● Preliminariile C.M. masculin, zona asiatică: clasamentul final: 1. Filipine, 2. R.P. Chineză (în finală 82-50), 3. Taiwan, 4. Malaezia, 5. Bahrein, 6. Hong Kong, 7. Qatar, 8. Thailanda, 9. Kuwait, 10. Singapore, 11. Sri Lanka, 12. Macao, 13. Brunel.

● Rezultate din competițiile europene: „Cupa cupelor”: CAI Zaragoza — Landes Viena 97-83, Barcelona — Caserta 95-84, PAOK Salonice — Kaunas 72-78, PAOK Tel Aviv — Villeurbanne 79-83; „Cupa Koraci”: Le Mans — Livorno 97-88.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

● **ATLETISM** ● Cursa feminină de maraton de la Florența a fost cîștigată de Julie Burley (Anglia) în 2 h 42-05,9 ● La Albertville (Franța) a avut loc o cursă de cross (3,4 km), care a revenit lui Bruno Levant (Italia), cu timpul de 27:19,0.

● **POLO PE APĂ** ● Ediția din acest an a „Cupeli Cupelor” are ca învingătoare echipa Dinamo Moscova. În meci retur, dinamoviștii au învins în deplasare, cu 8-7, echipa Jug Dubrovnik.

● **RUGBY** ● Aflată în turneu în Marea Britanie, echipa Australiei

a dispus de selecționata orașului Glasgow cu 26-12 (16-0).

● **SANIE** ● Concursul de la Königsee (R. F. Germania) a fost cîștigat de masculin de Michael Walter (R.D.G.) și la feminin de Steffi Martin (R.D.G.). Aceasta a fost ultima probă din cadrul „Trofeului celor 3 piste”, care a revenit în acest sezon lui Michael Walter și lui Steffi Martin.

● **SCHI** ● Slatomul uriaș de la Sestriere a revenit lui Marc Girardell (Luxemburg), care a fost urmat de Jonas Nilsson (Suedia) și Paolo di Chiesa (Italia).

● **ȘAH**. Cea de-a 30-a partidă a meciului dintre Anatoli Karpov și Garri Kasparov s-a încheiat remiză după 21 de mutări. Scorul rămîne în continuare 5-0 în favoarea lui Karpov.

● **TENIS** ● Surpriză la Melbourne, la campionatele internaționale ale Australiei: Curren — Lendl 6-1, 7-6, 6-4!

● **VOLEI** ● Ultimele două rezultate ale turneului echipei masculine a Braziliei în S.U.A.: la Providence, 3-0 cu formația țării gazdă și la Indianapolis tot 3-0 în fața aceleiași echipe.